
Ο οδθγόσ του εκπαιδευτικοφ για τθν  
Αςφάλεια των μακθτών του ςτο Διαδίκτυο  

 
Οι περιςςότεροι μακθτζσ είναι εξοικειωμζνοι αλλά και ενεργοί 

χριςτεσ κινθτισ τεχνολογίασ. Αν και το κινθτό διευκολφνει το 

διαμοιραςμό και τθν ανταλλαγι πλθροφοριϊν, μπορεί να αποτελζςει 

ζνα επικίνδυνο εργαλείο αν δεν χρθςιμοποιθκεί ςωςτά. Αυτό 

ςθμαίνει ότι οι μακθτζσ χρθςιμοποιοφν τα ζξυπνα κινθτά τουσ (ι και 

κουτά ενίοτε) για να μοιράηονται πράγματα που ποτζ δεν κα ζκαναν 

ςε κανονικζσ ςυνκικεσ. Από ακατάλλθλα ςχόλια ωσ το sexting, όλα 

αυτά μαηί ςυντελοφν ςε ζνα επικίνδυνο ναρκοπζδιο. 

Ζτςι ποιοσ είναι ο ρόλοσ του εκπαιδευτικοφ ςτθ διατιρθςθ τθσ αςφάλειασ των μακθτϊν ςτο διαδίκτυο; Οι 

εκπαιδευτικοί και τα ςχολεία μποροφν να μπλοκάρουν ιςτοςελίδεσ ςε υπολογιςτζσ, αλλά όταν πρόκειται για το 

προςωπικό τθλζφωνο ενόσ μακθτι ... αυτό αποτελεί μια δφςκολθ περιοχι. 

Ζτςι, αντί να βλζπουν το πρόβλθμα ωσ κάτι που πρζπει να μπλοκαριςτεί, οι εκπαιδευτικοί μποροφν να δουν το 

«over-sharing» από τουσ μακθτζσ ωσ κάτι που πρζπει να αντιμετωπιςτεί. Το πρϊτο βιμα είναι να προςδιοριςτοφν 

τα όρια τα οποία κα πρζπει να κακοριςτοφν. 

 

ΚΑΘΟΡΙΜΌ ΟΡΚΩΝ 
Το να γνωρίηουμε το πότε και που κα τραβιξουμε τθ γραμμι 

ςφμφωνα με τα προςωπικά ςασ επίπεδα άνεςθσ και θκικισ, αποτελεί 

μια διαρκι πάλθ για τα ανκρϊπουσ, ιδίωσ τουσ εφιβουσ. Θ πίεςθ που 

αςκείται είναι ςυχνά ο ςτρεςογόνοσ παράγοντασ που επθρεάηει τουσ 

εφιβουσ να υπερβοφν τα όριά τουσ και να ςυμμετάςχουν ςε 

ςτενάχωρθ ςυμπεριφορά. Ωσ εκπαιδευτικοί, πρζπει να δϊςουμε 

ςτουσ μακθτζσ τα πνευματικά και ςυναιςκθματικά εργαλεία για να 

πάρουν τισ ςωςτζσ αποφάςεισ. 

Σι μποροφν λοιπόν να κάνουν οι εκπαιδευτικοί; 

 Βοθκιςτε τουσ μακθτζσ να κακορίςουν τα προςωπικά τουσ 

όρια. Κακοδθγιςτε τουσ μακθτζσ ςασ μζςα από υποκετικζσ 

καταςτάςεισ και ηθτιςτε τουσ να ορίςουν τα όριά τουσ, 

κακϊσ και τα επίπεδα αντοχισ. Δεν μποροφν να υπεραςπιςτοφν τα όριά τουσ αν δεν γνωρίηουν που 

βρίςκονται. Για παράδειγμα, "Ζνασ μακθτισ ςασ ηθτά να κείμενο για ανάρμοςτθ φωτογραφία του 

εαυτοφ ςασ. Ποια είναι τα όρια ςασ; ". Κάποια ενδοςκόπθςθ τϊρα μπορεί να ςϊςει από πολφ πόνο και 

άγχοσ εκ των υςτζρων. 

 Φζρτε τα προςωπικά όρια ςε δθμόςιο προςκινιο. Βάλτε τουσ μακθτζσ να μιλιςουν ανοιχτά ςτουσ 

φίλουσ τουσ για τα όριά τουσ πριν υπάρξει θ ςτιγμι για να τα δοκιμάςετε. Διδάξτε ςτουσ μακθτζσ ότι οι 

αλθκινοί φίλοι κα ςζβονται πάντα τα όριά τουσ. 

 Είναι εντάξει να μοιράηονται τισ ανθςυχίεσ τουσ. Αφιςτε τουσ μακθτζσ να ξζρουν ότι εάν ανθςυχοφν για 

τθν υγεία και τθν αςφάλεια ενόσ φίλου, κα πρζπει να μιλιςουν με ζναν ενιλικα εμπιςτοςφνθσ. 



 Ηθτιςτε από τουσ μακθτζσ να υπογράψουν μια «μθ κριτικι» δζςμευςθ για τθν τάξθ. Κάντε τθν τάξθ μια 

ηϊνθ όπου μποροφν να ςυςχετίηουν αυτό που τουσ κάνει να νιϊκουν άβολα χωρίσ κανείσ να γελά ι να 

λζει μνθςικακίεσ εναντίον τουσ. Στθ ςυνζχεια, να ηθτιςετε από τισ τάξεισ ςασ να μιλιςουν ςχετικά με τισ  

χρονικζσ ςτιγμζσ που ζχουν αιςκανκεί πίεςθ και άβολα. 

 

Όταν μιλάτε ςτουσ μακθτζσ ςασ ςχετικά με τα όρια, πλαιςιϊςτε τθ ςυηιτθςθ ωσ δεξιότθτα ηωισ. Μθν το κάνετε 

αυτό για τα ναρκωτικά, ακατάλλθλθ χριςθ του διαδικτφου, κλπ. Είναι ζνα πολφ ευρφτερο ηιτθμα δεμζνο με τθν 

ζμφυτθ αυτοπεποίκθςθ. 

Τϊρα που ζχουμε ςυηθτιςει τα όρια, ασ προχωριςουμε ςε ςυγκεκριμζνεσ ςτρατθγικζσ για να βοθκιςουμε τα 

παιδιά να αςχολθκοφν με οριςμζνα κοινά κζματα Διαδικτφου. 

 
SEXTING 

Θ ςυντριπτικι πλειοψθφία των εφιβων που διακζτουν κινθτά 

τθλζφωνα και θ θλικία κατά τθν οποία αποκτοφν τθλζφωνα αφορά όλο 

και νεότερουσ. Αυτι θ τεράςτια ανάπτυξθ ζχει κεντρίςει τθν επιλογι 

γραπτϊν μθνυμάτων ωσ μορφι επικοινωνίασ για τουσ 

εφιβουσ. Συνδυάςτε αυτό με τθν επζκταςθ τθσ χριςθσ  και τθν 

εφθβικι ορμονικι ανάπτυξθ, κι ζτςι μια τζλεια καταιγίδα θ οποία 

ονομάηεται sexting αναδφεται. 

Τι είναι το φαινόμενο sexting; Αυτόσ είναι ζνασ ανεπίςθμοσ όροσ για 

τθν αποςτολι γυμνϊν ι ςχεδόν γυμνϊν εικόνων μζςω γραπτϊν μθνυμάτων. Είναι μια παράνομθ δραςτθριότθτα 

όταν πρόκειται για παιδιά κάτω των δεκαοκτϊ ετϊν. Ωςτόςο, αυτι θ αξιόποινθ πράξθ υποβακμίηεται ζςτω αν 

κάποιοι ζφθβοι ςυνικωσ πιάνονται. 

Οι ςτατιςτικζσ ςτθν Αμερικι δείχνουν ότι ζνασ ςτα ζξι εφιβουσ ζχουν λάβει μινυμα sext και 4% ζχουν ςτείλει οι 

ίδιοι τα μθνφματα. Θεωρείται ότι ο αρικμόσ είναι αρκετά μεγαλφτεροσ, δεδομζνου ότι οι ζφθβοι δεν είναι 

πρόκυμοι να απαντιςουν ςε αυτι τθν ερϊτθςθ με ειλικρίνεια. Πιο ανθςυχθτικό είναι ότι θ πλειοψθφία των 

μακθτϊν κεωροφν ότι το sexting "δεν είναι μεγάλθ υπόκεςθ". 

 

Γιατί οι ζφθβοι να ςτείλουν όμωσ ακατάλλθλεσ φωτογραφίεσ του εαυτοφ τουσ; Τρία ςενάρια είναι 

χαρακτθριςτικά: 

 Οι νεότεροι ζφθβοι ζχουν τθν τάςθ να ςτζλνουν μθνφματα sext αντί τθσ πραγματικισ φυςικισ 

επαφισ. Αυτό μπορεί να ςυμβεί, ακόμα και ςτο γυμνάςιο. 

 Κάποιοι μακθτζσ επιλζγουν να ςτείλουν αυτά τα μθνφματα για να ελζγξουν τθν κατάςταςθ πριν τθν 

ζναρξθ μιασ πιο ςοβαρισ ςχζςθσ. 

 Τζλοσ, κάποιοι μακθτζσ επιλζγουν να ςυμμετάςχουν ςε αυτι τθ ςυμπεριφορά ωσ μζροσ τθσ ρομαντικισ 

αλλθλεπίδραςθσ. 

 

Σι μποροφν να κάνουν οι εκπαιδευτικοί; 

 Να γνωρίηετε ότι το sexting είναι διαδεδομζνο ςτα Γυμνάςια και ςτα Λφκεια. Να είςτε προςεκτικοί 

όςον αφορά τισ ςυηθτιςεισ μακθτϊν που κα μποροφςαν να αναφζρουν ακατάλλθλα κείμενα και να 

είςτε προετοιμαςμζνοι. Ηθτιςτε από τον Δ/ντι ςασ ποια είναι θ πολιτικι του ςχολείου, αν μάκετε για 

μια sexting κατάςταςθ. 



 Να προειδοποιείτε τουσ μακθτζσ ςασ για ακοφςιο ακροατιριο. Όταν ρωτοφνται οι μακθτζσ για το 

sexting, μιλοφν για ζνα ςενάριο που ςυμβαίνει ξανά και ξανά. Ζνασ μακθτισ πείκεται για να ςτείλει μια 

ακατάλλθλθ εικόνα του εαυτοφ του / τθσ ςε ζνα αγόρι / κοπζλα. Ζχουν ζναν καυγά ι χωριςμό και γίνεται 

αποςτολι τθσ εικόνασ ςε όλουσ ςτο ςχολείο. Αυτό είναι απολφτωσ καταςτροφικό για ζναν ζφθβο και οι 

μακθτζσ ςασ είναι πολφ πικανό να γνωρίηουν κάποιον που αυτό του ζχει ςυμβεί. Πείτε ςτουσ μακθτζσ 

ςασ, «Αν πρόκειται να ςτείλετε μια ανάρμοςτθ φωτογραφία ςασ, είναι ςαν να τθ ςτζλνετε ςε ολόκλθρο 

το ςχολείο." 

 Διδάξτε ςτουσ μακθτζσ πωσ τα μθνφματα λειτουργοφν. Είτε το πιςτεφετε είτε όχι, πολλοί άνκρωποι 

πιςτεφουν ότι τα κείμενα πετάνε μαγικά μζςω του αζρα από τθλζφωνο ςε τθλζφωνο. Δεν πετάνε 

όμωσ! Οι μακθτζσ πρζπει να γνωρίηουν ότι τα μθνφματα περνοφν από ζνα ςφςτθμα θλεκτρονικοφ 

υπολογιςτι, όπου όλεσ οι πλθροφορίεσ αποκθκεφονται μόνιμα. Μπορείτε να το αποδείξετε με ζνα 

φωτοαντιγραφικό (ι προςποιοφμενοι ότι ζνα κουτί είναι ζνα μθχάνθμα αντιγράφων). Ζχετε ζνα μακθτι 

από τθ μία και ζναν άλλο μακθτι, από τθν άλλθ. Δϊςτε τουσ χαρτί και ςτυλό. Τϊρα πείτε τουσ να 

γράψουν ζνα μινυμα ςτο χαρτί για το άλλο πρόςωπο. Αφοφ γράψουν το μινυμα, πρζπει να το δϊςουν 

ςε εςάσ πρϊτα. Μπορείτε να το αντιγράψετε (ι προςποιοφμενοι ότι το αντιγράφετε ... απλά βεβαιωκείτε 

ότι ζχετε κρατιςει ζνα κομμάτι χαρτί για τθν αντιπροςϊπευςθ κάκε μθνφματοσ) και να το παραδϊςετε 

ςτο χζρι ςτον άλλο μακθτι. Λζτε, "Ευχαριςτϊ, κα αντιγράψουμε ακριβϊσ αυτό το μινυμα, κα το 

κρατιςουμε για πάντα και κα το παραδϊςουμε και ςτον λιπτθ." Στθ ςυνζχεια, ηθτιςτε από τουσ 

μακθτζσ ςασ να "διαγράψουν" ζνα μινυμα με το να ρίξουν το χαρτί μακριά. Ζχετε αποδείξει ότι ςτθν 

κατοχι ςασ υπάρχουν ακόμθ τα μόνιμα αντίτυπα! 

 

Υπάρχουν εφαρμογζσ κινθτϊν τθλεφϊνων που επιτρζπουν ςτουσ 

ανκρϊπουσ να ςτείλουν κείμενο εκτόσ του κανονικοφ δικτφου 

κινθτισ τθλεφωνίασ SMS, επομζνωσ εξοικονομοφν ζξοδα 

γραπτϊν μθνυμάτων. Θ ιδζα είναι θ ίδια, εκτόσ ότι, είναι δυνατι 

θ αντιγραφι και αποκικευςθ των δεδομζνων ςασ ςτουσ 

διακομιςτζσ τθσ εταιρείασ κινθτισ τθλεφωνίασ, αυτά ςϊηονται 

και ςτθν εταιρεία του διακομιςτι τθσ εφαρμογισ. 

 Διδάξτε τουσ μακθτζσ για τθ μονιμότθτα τθσ εικόνασ 

και τθσ προςβαςιμότθτασ. Οι άνκρωποι πραγματικά δεν 

κζλουν να ακοφςουν αυτό: ό, τι κάνουμε ψθφιακά 

ςϊηεται για πάντα ςε μια βάςθ δεδομζνων και είναι 

πολφ πικανό να υπάρχουν εφεδρικά αντίγραφα ςε 

διάφορεσ τοποκεςίεσ ςε όλο τον κόςμο. Οι μακθτζσ 

κεωροφν ότι αυτό είναι βαρετό μζχρι να τουσ εξθγιςουμε ότι πραγματικοί άνκρωποι διαχειρίηονται 

αυτζσ τισ βάςεισ δεδομζνων και τισ πλθροφορίεσ, ςυμπεριλαμβανομζνων και των εικόνων, οι οποίεσ 

επίςθσ μποροφν να προςπελαςτοφν. Ζτςι, θ εικόνα που αποςτζλλεται ςτον άλλο μακθτι είναι πολφ 

πικανόν να τθ βλζπει ζνασ διαχειριςτισ τθσ βάςθσ δεδομζνων ςε κάποιο άλλο μζροσ του κόςμου. 

 Μιλιςτε με τουσ μακθτζσ για τουσ νόμουσ του κράτουσ. Οι μακθτζσ ςυχνά ςοκάρονται όταν 

ανακαλφπτουν ότι μποροφν να επιςθμανκοφν ωσ δράςτεσ ςεξουαλικϊν αδικθμάτων με τθν αποςτολι 

ανάρμοςτθσ φωτογραφίασ του εαυτοφ τουσ. Επίςθσ, θ Υπθρεςία Δίωξθσ Θλεκτρονικοφ Εγκλιματοσ, ωσ 

φορζασ επιβολισ του νόμου, μποροφν να κλθτεφςει τα δεδομζνα και να αποκτιςει πρόςβαςθ ςε όλα τα 

κείμενα και τισ εικόνεσ ενόσ μακθτι. 



 υηθτιςτε εναλλακτικζσ λφςεισ με τουσ μακθτζσ ςασ. Κάντε ςυηθτιςεισ και παιχνίδια ρόλων με τουσ 

μακθτζσ ςχετικά με το τι να πουν όταν τουσ ηθτείται μια ανάρμοςτθ φωτογραφία τουσ. Ζχοντασ μια 

ςτακερι, ζτοιμθ απάντθςθ όπωσ, "Ζχω πολφ μεγάλο ςεβαςμό για τον εαυτό μου για να το κάνω αυτό και 

αν ζχετε ςεβαςμό για μζνα, δεν κα το ηθτιςετε και πάλι," μπορεί να είναι ηωτικισ ςθμαςίασ για να μθν 

πιζηονται ςε μία ςτενάχωρθ κατάςταςθ. 

 Να ενκαρρφνετε τουσ γονείσ για να είναι προλθπτικοί. Οι γονείσ νιϊκουν ςυνικωσ πολφ άβολα με το 

κζμα sexting και επικυμοφν να το αγνοιςουν. Μιλιςτε με τουσ γονείσ ςε ςχολικζσ εκδθλϊςεισ και να 

τουσ ενκαρρφνετε να πουν ςτα παιδιά τουσ ότι αυτό το είδοσ ςυμπεριφοράσ δεν είναι αποδεκτό. 

Σίγουρα, κάποιοι μακθτζσ κα αγνοοφν τουσ γονείσ τουσ ι ακόμθ και να εναντιϊνονται, ωςτόςο, πολλοί 

ζχουν ανάγκθ για κακοδιγθςθ. Στατιςτικά ςτοιχεία για ζφθβουσ δείχνουν ότι θ χριςθ ναρκωτικϊν που 

τουσ ζχει ειπωκεί κατ 'επανάλθψθ, από τουσ γονείσ τουσ ότι τα ναρκωτικά είναι απαράδεκτα, ζχει ζνα 

πολφ χαμθλότερο ποςοςτό. Το ίδιο μπορεί να ιςχφει και για το sexting. 

 Αναπτφξτε ζνα ςχολείο ανοικτό ςτθν εκςτρατεία ευαιςκθτοποίθςθσ του κοινοφ. Για παράδειγμα, 

δθμιουργιςτε μια εκςτρατεία «Αν δεν κα το ςτζλνατε ςτθ γιαγιά, να μθν το ςτείλετε ποτζ". Εμπλζξτε τον 

ςυνάδελφο Πλθροφορικισ ι Αιςκθτικισ Αγωγισ για να δθμιουργιςουν ςχετικζσ αφίςεσ. Δθμιουργιςτε 

μία εικόνα αφίςασ με μία πολφ ςοκαριςμζνθ γιαγιά να κοιτάηει το τθλζφωνό τθσ! 

 

ΑΚΑΣΆΛΛΗΛΟ ΤΛΙΚΌ ΣΟ ΔΙΑΔΙΚΣΤΟ 
Όλοι γνωρίηουμε ότι ατυχϊσ το ακατάλλθλο περιεχόμενο είναι 

διαδεδομζνο ςτο Διαδίκτυο. Ωσ κακθγθτζσ ςε τεχνολογικά 

πλοφςια μακθςιακά περιβάλλοντα, οι εμφανίςεισ αυτοφ του 

είδουσ περιεχομζνου είναι πικανό να εμφανιςτοφν ακόμθ και με 

φιλτράριςμα. Αυτό μπορεί να είναι τυχαίο ι ςκόπιμο, αλλά ο 

ςωςτόσ ςχεδιαςμόσ μπορεί να ςασ βοθκιςει να είςτε ζτοιμοι να 

χειριςτείτε τθν κατάςταςθ. 

Σι μποροφν να κάνουν οι εκπαιδευτικοί; 

 

 Να ενκαρρφνετε τθν ενδεδειγμζνθ χριςθ. Είναι εφκολο να επικεντρϊνεςτε ςτισ αρνθτικζσ πτυχζσ τθσ 

χριςθσ του Διαδικτφου, αλλά κα ζχετε καλφτερα αποτελζςματα αν επικεντρωκείτε ςτα κετικά με τθν 

ενκάρρυνςθ τθσ κατάλλθλθσ χριςθσ. Εάν γνωρίςετε ςτουσ μακθτζσ ςασ, με ςαφινεια, τι είναι και δεν 

είναι αποδεκτό, όλοι είναι ςτθν ίδια ψθφιακι ςελίδα. 

 Να διδάξετε ςτουσ μακθτζσ τι να κάνουν, αν κατά λάκοσ πλοθγθκοφν ςε ακατάλλθλο περιεχόμενο. Το 

Πανελλινιο Σχολικό Δίκτυο ζχει φίλτρα για τθν προςταςία των μακθτϊν από το ακατάλλθλο 

περιεχόμενο. Ωςτόςο, αυτά τα φίλτρα δεν είναι 100% αποτελεςματικά. Διδάξτε τουσ μακθτζσ αν ζχουν 

πρόςβαςθ κατά λάκοσ ςε κάτι ανάρμοςτο, να κλείςουν το παράκυρο, να κλείςουν τον υπολογιςτι τουσ 

και να το πουν ςτον κακθγθτι τουσ. Ωσ κακθγθτζσ, μθν αντιδράτε υπερβολικά. Εξθγιςτε ότι είναι 

λυπθρό το γεγονόσ ότι αυτόσ ο τφποσ περιεχομζνου υπάρχει και να προχωριςετε. 

 Να είςτε ενιμεροι για τισ διαδικαςίεσ του ςχολείου ςε περίπτωςθ ςκόπιμθσ πρόςβαςθσ ςε 

ακατάλλθλο περιεχόμενο. Βεβαιωκείτε ότι εςείσ και οι μακθτζσ ςασ γνωρίηουν τισ πολιτικζσ αποδεκτισ 

χριςθσ (πολφ ςφντομα κοντά ςασ) και τισ ςυνζπειεσ για τθν απαράδεκτθ ςυμπεριφορά. Εάν ζνασ 

μακθτισ επιλζγει να αγνοεί αυτζσ τισ πολιτικζσ πρόςβαςθσ ςε ακατάλλθλο περιεχόμενο, μθν αντιδράτε 

ζντονα και να είςτε ζτοιμοι να εφαρμόςετε τθν πολιτικι επακριβϊσ. 



 Ενθμερώςτε τουσ μακθτζσ πωσ τα δεδομζνα αποκθκεφονται, όταν ςερφάρετε ςτο διαδίκτυο. Πολλοί 

μακθτζσ πιςτεφουν ότι το ιςτορικό αναηιτθςθσ αποκθκεφεται μόνο ςτον υπολογιςτι που 

χρθςιμοποιοφν. Εάν διαγράψετε το ιςτορικό περιιγθςθσ, οι πλθροφορίεσ κα ζχουν φφγει. Στθν 

πραγματικότθτα, ό, τι κάνουμε ςτο διαδίκτυο, κάκε αναηιτθςθ, κάκε εικόνα που βλζπουμε, 

παρακολουκείται και αποκθκεφονται για πάντα ςε διακομιςτζσ ανά τον κόςμο. Δεν μπορεί ποτζ να 

διαγραφεί και κα μποροφςε να υπάρχει πάντα πρόςβαςθ. Οι μακθτζσ δεν χρειάηεται να φοβοφνται για 

το γεγονόσ αυτό, ωςτόςο, κα πρζπει να το γνωρίηουν. 

 Φζρτε τουσ γονείσ ςτθν κουβζντα. Θ υπεφκυνθ χριςθ του διαδικτφου δεν είναι μόνο για το ςχολικό 

ωράριο και τισ θμζρεσ τθσ εβδομάδασ. Οι γονείσ και οι κθδεμόνεσ πρζπει να αναλάβουν τθν ευκφνθ για 

να μιλάνε για αυτζσ τισ προκλιςεισ ςτο ςπίτι, επίςθσ. Επικοινωνιςτε με τουσ γονείσ ςε εκδθλϊςεισ και 

μζςα από τα ενθμερωτικά δελτία του ςχολείου. Ενκαρρφνετζ τουσ να κζτουν ςαφείσ προςδοκίεσ για τθν 

κατάλλθλθ χριςθ του Διαδικτφου από τα παιδιά τουσ. Οι γονείσ ζχουν δαπανιςει πολλι ενζργεια ςτθ 

διδαςκαλία των παιδιϊν τουσ για να «κάνουν το ςωςτό» για να είναι ειλικρινείσ, με ςεβαςμό και 

ευγενικοί. Ενκαρρφνετε τουσ γονείσ να επεκτείνουν αυτζσ τισ αξίεσ και ςτον ψθφιακό κόςμο. 

 

ΤΜΠΖΡΑΜΑ 
Δεν υπάρχει καμία αμφιβολία ότι το sexting και άλλο ακατάλλθλο περιεχόμενο είναι δυςάρεςτα κζματα, τόςο για 

εμάσ όςο και για τουσ μακθτζσ μασ. Εντοφτοισ, θ ανάπτυξθ ενόσ ςχεδίου για τθν αντιμετϊπιςθ των ψθφιακϊν 

«πουλιϊν και μελιςςϊν» κα παρζχει τα εργαλεία ςτουσ μακθτζσ για να περιθγθκοφν ςε αυτά τα δφςκολα 

κζματα. 

 
ΜΆΘΕΣΕ ΠΕΡΙΌΣΕΡΑ: 
Για να μάκετε περιςςότερα, μπορείτε να εξερευνιςετε τισ παρακάτω πθγζσ: 

- Θ οπτικι των παιδιϊν ςτθν Ευρϊπθ (388.2k)  Βαςικά ευριματα και ςυςτάςεισ για τθ χάραξθ πολιτικϊν από τθν ζρευνα EU 

Kids Online ςε παιδιά θλικίασ 9-16 ετϊν και τουσ γονείσ τουσ ςε 25 ευρωπαϊκζσ χϊρεσ (Ιανουάριοσ 2011) 

-  Οι αντιλιψεισ των γονζων για τουσ κινδφνουσ που απειλοφν τα παιδιά τουσ ςτο διαδίκτυο (428.3k)   

Π. Βαςάλα, Δ. Τςακιρίδου, Δ. Ανδρεάδου: ερευνθτικι ανακοίνωςθ ςτα Πρακτικά 2ου Πανελλινιου Συνεδρίου  

"Ζνταξθ και Χριςθ των ΤΠΕ ςτθν Εκπαιδευτικι Διαδικαςία", Πάτρα 28-30/4/2011. 

— Eυρωπαϊκι ςφμβαςθ για τθν προςταςία των δικαιωμάτων του ανκρϊπου και των κεμελιωδϊν ελευκεριϊν. 

Προςταςία δεδομζνων ςτθν Ευρωπαϊκι Ζνωςθ (325.9k)  Διαβάςτε τον 24ςζλιδο οδθγό (ςτα Ελλθνικά) για τα δικαιϊματά μασ 

ωσ πολίτεσ τθσ Ε.Ε και τθν προςταςία των δεδομζνων μασ. 

- Νζεσ τεχνολογίεσ, νζεσ προκλιςεισ. Νζα εκπαίδευςθ για τθν αςφάλεια ςτο διαδίκτυο; (525.4k)  Άρκρο του Α. Σοφοφ ςτο 

πλαίςιο του2ου Πανελλινιου Συνεδρίου "Ζνταξθ και Χριςθ των ΤΠΕ ςτθν Εκπαιδευτικι Διαδικαςία".  © 2011 ΕHΥΕΤ - ISBN: 

978-960-99782-0-0 Πάτρα 28-30/4/2011. 
 

Εικόνεσ, επιμζλεια υλικοφ  
και προςαρμογι ςτα ελλθνικά 
 
Για τθν Αςφάλεια ςτο Διαδίκτυο http://internet-safety.sch.gr 

 
The Teacher’s Guide  
To Keeping Students Safe Online 
 

http://blogs.sch.gr/wp-content/blogs.dir/1/files/group-documents/20/1295369885-GreeceExecSum.pdf
http://blogs.sch.gr/wp-content/blogs.dir/1/files/group-documents/20/1306512680-1-0115.pdf
http://blogs.sch.gr/wp-content/blogs.dir/1/files/group-documents/20/1308597191-guide-greece_el.pdf
http://blogs.sch.gr/wp-content/blogs.dir/1/files/group-documents/20/1304935239-1-0035.pdf
http://internet-safety.sch.gr/
http://edudemic.com/2011/10/student-online-safety-guide/
http://edudemic.com/2011/10/student-online-safety-guide/

